

# 七旬翁坠到2楼 消防员架梯救下

4月9日,北票某居民楼一位七旬老人从三楼不慎坠下,掉到二楼平台,昏迷。

120急救人员虽上到二楼对老人进行了简单救治,但却无法将老人抬到楼下,家属只好向消防求助。

接到报警后,朝阳消防支队北票中队大路消防救援站紧急出动两辆消防车和10名消防指战员前往救援。

4月14日,当日出警的朝阳消防支队北票中队大路消防救援站消防员牛家辉介绍:“到达现场后,我们看到120急救人员已经在现场,受伤老人的家属也守在老人身边。经了解,老人是从三楼不慎坠落二楼的平台上,当时不仅头部受伤流血,而且处于昏迷状态,没有反应。二



消防救援人员将受伤老人安全送到地面。

警方供图

楼虽有住户,但住户家的窗户安装了防盗窗,无法将老人从窗户抬出。二楼的平台距离地面又较高,没有下楼的通道,医护人员通过梯子爬到

二楼平台,给老人吸上氧气并进行了简单救治,但不知老人受伤程度,不敢生硬移动,没有办法将老人抬下二楼。”

了解情况后,消防救援人员立即实施救援:架起六米拉梯,打通一条地面至二楼平台的救援通道;三名救援人员携带救援绳和多功能软担架上到二楼平台;发现老人就在距离墙根1米左右的位置,地面上有老人的血迹,在与医护人员确认后,老人头部受伤昏迷,身体其他部位暂无明显伤痕。随后,消防救援人员小心地将老人抬至担架并且进行了固定,在担架另一侧拴上绳索。

一切妥当后,救援人员将老人抬至拉梯处,一人在梯子上进行托举,避免担架下滑太快,一人在梯脚处固定梯子,两人在梯子上方辅助固定梯子,保障担架下滑过程中不出现偏移,并用手扶住老人,以防老人在担架上滑动,还有两人在二楼平台拉住绳索,控制担架下滑速度。几位消防员密切配合,一点点地将老人顺着梯子安全送至地面,转移到救护车上,送往医院进行救治。

在此,消防部门提醒广大群众:无论是高层住宅还是低层住宅,都不能放松警惕,尤其是家中有小孩、老人的住宅,必要时要在窗户或者阳台上安装防护栏,既可以防盗又可以防止老人、孩子掉落。同时加强对老人、小孩的看护,防止意外发生。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

## 7岁男孩国道上独自奔跑 咋的了?

4月12日上午,山东的货车司机张先生驾驶车辆行驶至101国道朝阳市龙城区联合镇一路段时,突然发现一个小男孩正沿路侧独自奔跑,身边没有大人看管……

由于此处交通流量较大,尤其是大型车辆较多,张先生深感男孩处境危险,于是立即停车查看情况。

“小朋友,你要去哪儿啊?自己在路上跑多危险。”张先生下车后边领着小男孩到完全地带边询问。“我要去朝阳找妈妈,你知道朝阳吗?”“我知道朝阳,我可以带你去找妈妈,你有妈妈的电话吗?”经询问,小男孩并不知道父母的联系方式,家里其他亲人的联系方式也不知道。于是,张先生便报了警。

朝阳市公安局朝阳分局当日值班民警杨庆利4月14日向记者讲述了事情的经过。

民警将孩子带回分局,担心陌生环境会让孩子感到不适,于是带小男孩一边吃午饭,一边聊天安慰并向其了解家庭成员情况。看到孩子穿着单薄,分局综合大队张队长便把自己的棉服脱下给孩子穿上,并一直陪伴着孩子。

“因孩子年纪小,仅能说出自己和父母的名字。并告诉民警,他今年7岁,家住朝阳县杨树湾乡,父母都在朝阳打工,爷爷奶奶也出去打工,他和一个4岁的妹妹寄住在杨树湾母亲的一个朋友家。吃过早饭后,因为想念母亲,他告诉妹妹,去年,妈妈在朝阳一家酒店打工时,他和妈妈在朝阳住过一段时间。他让妹妹好好在朋友家等着,他去朝阳找妈妈。于是,趁大人不注意,他就偷偷地溜出去了。司机张先生看到小男孩时,他已经跑出去两个多小时,离家5公



看到孩子穿着单薄,分局综合大队张队长把自己的棉服脱下给孩子穿上。

警方供图

里远了。”

于是民警一边在朋友圈转发让网友扩散消息寻找孩子家属,一边通过系统查找联系方式。

“小男孩说的父亲名字,我们查到了,母亲的名字说的不够准确,但系统里记录的他父母电话都已经注销。查询小男孩爷爷奶奶的电话也都已经注销,经过一番努力,最终查询到了小男孩姥爷的电话。”杨庆利说,“小男孩姥爷家在朝阳县古山子乡,离杨树湾乡挺远。听说孩子自己偷偷跑了,赶紧告诉我们小男孩母亲的电话。我们打电话告诉他母亲孩子现在分局时,

男孩母亲十分激动。她说,今年4月8日她出门打工,去了铁岭,孩子的父亲去了四川打工。爷爷奶奶打工地点也不在朝阳,姥姥姥爷身体不好,去年他们把两个孩子就寄养在朋友家一年了。上午时,朋友打电话告诉她,孩子自己跑出去找妈妈了。焦急万分的她赶紧给其住在杨树湾的姐姐打电话,姐姐立即报警,已经寻找孩子一个上午,家人都急坏了。下午1时30分左右,朝阳县公安局民警与男孩的大姨一同赶到分局,经核实家属身份后,将小男孩交到其家人手中。”

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

连续两天两起车祸  
被困驾驶员均获救



消防人员在救援中。 朝阳消防供图

朝阳市连续两天发生两起驾驶员被困驾驶室的交通事故,一起事故是一辆运送树木的车撞到路边树木,另一起是一辆微型面包车与重型货车相撞,两起事故的驾驶员均被困在驾驶室,朝阳消防迅速破拆驾驶室救人。

4月13日中午12时07分,喀喇沁左翼蒙古族自治县消防救援大队接到报警,在公营子镇检查站附近发生一起交通事故,一辆运送树木的货车撞到路边树木,驾驶室变形严重有一人被困。

“12时35分到达现场,此时副驾驶室人员被变形的车体挤压腿部,不能动弹,头部受伤,面部充满了血迹。”当日参加救援的消防员昨日向记者介绍。

消防救援人员在了解情况后,救援人员拿来剪扩器,对变形严重挤压被困者腿部的驾驶室进行扩张,救援人员边扩张边安慰被困者,空间一点点扩大,被困者也能些许挪动,随即被救出送上急救车进行救治。

昨日中午,在朝阳市朝阳县杨树湾镇101国道上也发生一起交通事故,驾驶员被困车内。

事故现场为一微型面包车与重型货车相撞,面包车驾驶室严重变形,驾驶员被挤在车内动弹不得,救援人员迅速展开施救。

由于事发路口,为确保救援安全,一组人员设立警戒标识做好警戒工作;另一组人一边将被困者座椅靠背移,另一边利用液压剪扩器对面包车的驾驶室变形严重处进行扩张,在获得一点空间后,将被困者救出,救援历时5分钟,随后移交给医护人员进行救治。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

## 沈阳市疾控发布接种新冠疫苗最新提醒

# 接种一周内避免接触过敏原

免人员聚集。

沈阳市卫生健康服务中心相关负责人介绍,新冠疫苗在接种之后,首先要注意在接种后留在接种区观察30分钟,避免离开后出现异常反应;接种后24小时内不宜洗澡,以免水分沿针孔进入皮肤,导致局部感染。

接种疫苗后一周内避免接触已知的过敏原。保持清淡饮食,避免烟酒、海鲜,避免辛辣和油腻的食物。在运动方面,要注意的是接种新冠疫苗后不建议参加运动。新冠疫苗接种后的几天,正是激发抗体的关键时期,剧烈运动可能会对身体的免疫系统产生影响,可能影响疫

苗的效果。但是日常的活动,比如户外活动、散步等是可以的。

新冠疫苗的推荐免疫程序为两次注射,两次注射间隔时间至少为14天。新冠疫苗的接种部位是上臂三头肌。需要明确的是,新冠疫苗第二剂接种时间不宜随意调整,因为随意调整新冠疫苗的免疫程序,可能影响其安全性、免疫应答效果和免疫持久性。

最后,没有疫苗能达到100%的防护效果,在接种疫苗后,市民依然要做好个人防护,勤洗手、戴口罩。